

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

ЧЕТВРТАК 12. ЈУЛА 1901.

Број 26.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ГРАЂАНСТВО ВАРОШИ БЕОГРАДА

На основу чл. 65. а са обзиром и на чл. 120. привременог закона о изборима чланова народног представништва, и свога решења од данашњег АБр. 6455 суд општине града Београда објављује грађанству, да ће се за избор народних посланика, који ће се извршити на дан 22. јула тек. год. и за избор сенатора, који ће се извршити на дан 5. августа тек. год. вршити гласање у овим местима и зградама:

У КВАРТУ ДОРЂОЛСКОМ

у основној мушкој школи (Душанова улица).

У КВАРТУ ПАЛИЛУЛСКОМ

у великој згради основне школе (Видинска улица).

У КВАРТУ ТЕРАЗИЈСКОМ

у основној мушкој школи (улица Два Јаблана).

У КВАРТУ ВАРОШКОМ

у основној мушкој школи код Саборне цркве (Дубровачка улица).

У КВАРТУ САВАМАЛСКОМ

у основној мушкој школи (улица Краљевића Марка).

У КВАРТУ ВРАЧАРСКОМ

у основној мушкој школи спорођу војене болнице (Његушева улица).

АБр. 6455

10. јула 1901. године

Београд.

Секретар,

Мих. М. Марјаковић с. р.

Председник

Београдске општине,

Миловак Р. Мариковић с. р.

Београд, 5. јула 1901 год.

Данас пре подне отпутовала су Њихова Величанства Краљ Александар и Краљица Драга на дуже бављење у Свој виноград у Смедерево.

На дивно зеленилом и тробојкама искићеној паробродској станици испратили су Њихова Величанства: Господа Министри, чланови Сената и Државног Савета, командант активне војске са официрским кором, врхови овдашњих виших државних надлештава, представништво београдске општине, свештенство, чланице управног одбора Београдског Женског Друштва, чиновништво и многобројно грађанство.

На станици је била постројена почасна чета са заставом и војном музиком, која је при доласку и одласку одавала војне почести Њиховим Величанствима. Уз пуцање топова са градских бедема, свирку музике, брујање звона са Саборне цркве и одушевљено клицање народа, кренула су се Њихова Величанства на лађи „Делиград“ на пут за Смедерево, на којем Их, сем дворске свите, прате и сва господа министри са госпођама, сем госп. министра унутрашњих дела.

„Срп. Новине“

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

21. јуна 1901 године

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутствовао члан суда г. Драгутин Симић. Од одборника били г. г. Др. Јован Ђурић, А. Петровић, Петар Новаковић, Младен Николић, Ђ. Митић, С. Николић, Д. Тадић, Јован Илић, Веља Тодоровић, С. М. Веселиновић, Љ. Дојчиновић, Ђока Тошић, Дамњан Стојковић, Тодор Михаиловић, Милутин Степановић, Милош Савчић, Давид Були, К. Н. Лазаревић, М. Штрбић, Др. Војислав М. Суботић, млађи, и Пера Ђорђевић. Деловој, Мих. М. Марјановић.

(СВРШЕТАК)

VIII

Председник извештава одбор да је у смислу решења одбора од 19. окт. м. АБр. 5850 ставио на дневни ред за данашњу седницу понуду за израду планова за канализацију, која садржи главне основе по којима би се имала израда планова за канализацију и извршење канализације уступити генералном предузимачу. Пошто су господа одборници тај предмет добили аутографисан сматра да није потребно читати га, јер га сваки одборник има пред собом, и сад би се о истом имало у начелу говорити и донети одлука прима ли се у начелу или не, а по том ако се у начелу прими приступити претресу у појединостима.

Одборник г. Милош Савчић. Пошто се сада има приступити решењу овога предмета у начелу, а с обзиром на његову важност тражим, да председник објави име групе, која је ову понуду дала. Ако председник није ипак вољан да објави име групе тражим, да овај мој захтев стави на гласање да одбор реши усваја ли овај мој захтев или не. Друго тражим да се образује стручна техничко-финансијска комисија, да ову понуду оцени, јер се овако важна ствар у пленуму без предходне студије не може и не сме решити. Кад су раније образоване комисије за ситније и ствари готово без вредности, онда је тим пре нужно да се одреди комисија, која ће ову по моме мишљењу и сувише важну ствар претходно проучити. Даље питах председништво зашто ова понуда није послата уредништвима, да се одштапа кад је одборник г. Милутин Степановић, то у прошлој седници тражио, којом је приликом то његово тражење од одбора усво-

јено и најзад питах председништво, зашто није узело стенографе за седнице у којима се ова овако важна ствар има решавати.

Председник. Чули сте, господо, захтеве одборника г. Савчића. Ја сам у прошлој седници изјавио зашто не могу да објавим име фирме, а кад ствар буде решена и ако одбор усвоји ове норме ја ћу фирму објавити, не усвојили их одбор, онда ником ништа. Ја сам фирми обећао, да њено име нећу објављивати ако се норме не усвоје јер је фирма изјавила да није вољна, да јој се име објављује пре него се и ако се ове норме усвоје и ја имам права да одржим реч. Ја сам се довољно о солидности фирме обавестио и за то сам изнео пред вас овај пројекат, да то нисам учинио, ја га не би пред вас пре тога ни износио. Главна је ствар ове норме, а личности које су их дале споредна је ствар. Досадањи обичај, да се са главне ствари скреће пажња и обраћа већа пажња личностима неоправдана је и штетна по главну ствар. Стога не могу ни овом приликом, да задовољим г. Савчића. Што се тиче образовања комисије за проучење ове ствари нисам ни за то, јер су до сада комисије само одлагале решење појединих предмета. Па чак и кад су давале своје мишљење по дотичном предмету редак је био случај, да су га проучиле како треба. Већином су се у мишљењу чланови комисија, после дугог проучавања ипак због недовољног проучења ствари, одвајали, а по таквом раду комисија није се долазило до решења, већ су се ствари само одговлачиле. То је свима вама познато, да не би било потребно да то нарочито примерима доказујем. Али, ја ћу само да вам наведем за то један пример. Задруга за подизање зграда поднела је општини своју понуду за израду планова за канализацију и кеј још 16 октобра пр. год. Та њена понуда стајала је више од два месеца у суду и по њој није ништа предузимато, тек 22 децембра прошле године образована је једна комисија да проучи оно што је г. министар грађевина решењем својим од 8. децембра пр. године тражио да уради општина по предмету канализације а у исто време да проучи и ову понуду задруге. Та се првобитна комисија није могла састати. У неколико доцнијих седница попуњавана је и тек 4. априла ове године након скоро четири и по месеца поднела је извешће и опет са одвојеним мишљењем. Шта је одбор по томе извештају комисије решио познато вам је, али тек није решено то: прима ли се или се не прима понуда поменуте задруге. Дакле, комисија није могла да ускори питање о изради планова за канализацију. То би исто било и са овим предметом, ако би се комисији упутио. А да је нама прва и најглавнија ствар планови и да је израда њихова врло итна ствар држим да и то није нужно нарочито доказивати. У овој ствари главно је израда планова а по том и извршење канализације. За извршење овога другог посла општина треба да има гаранције, а она је у овом пројекту осигурана кауцијом. Колика би та кауција имала бити то би одбор имао да одреди. Убеђен сам да би се решавање овога предмета срством комисије само на штету варошку одлагало, а да канализација не три одлагања познато вам је врло добро. Мало пре наведени пример са задругом за подизање зграда довољан је доказ, да овај предмет не треба упућивати комисији.

Предмет је важан сувише и ми га не могамо одмах у овој седници решити. Сваки има права да га овде до ситница претреса и ставља своје примедбе бранећи своје мишљење, а о свему што нам не буде поједице јасно обавестићемо се.

На питање одборника г. Савчића зашто ова понуда није послата уредништвима одговарам,

да је ни једно уредништво није тражило, а иста је била аутографисана само у потребном броју примерака за господо одборнике. Сви су чиновници заузети пословима. Прво се радило на саставу бирачких спискова више од 10 дана, сада се најживље ради на састављању извесних војних спискова и сумња се да ће се исти свршити и ако је употребљен сав општ. апарат. Нисам могао одвајати од овога посла ни једног чиновника, да преписује за уредништва ову понуду.

Што стенографе нисам узео и томе има узрока а узрок је што у општ. буџету на ту цел немам ни паре кредита.

Одборник г. Др. Јован Ђурић. Господо! Овде треба правити разлику између израде планова за канализацију и извршења саме канализације.

Ни обична грађевина данас не може се подићи без планова а то ли канализација Београд. Ко год је зват да се с њиме ступи у погодбу за извршење тога посла и који год се је јављао сам да изврши тај посао питао је имате ли планова. Ја не могу да видим разлог зашто председник неће сада да објави име фирме, кад га већ доцније мора објавити. Знам да је фирма веома јака и јако чувена. Кад је фирма ставила услов да јој се планови плате по погодби, ако јој се не уступи и извршење канализације онда не налазим никакве бојазни ту. Општина ће доћи до планова по погодби, па ако извршење канализације не уступи овој фирми ови би јој планови служили као основа даљем раду. Уверен сам да општина свакако мора израду планова уступити странцима.

Председник. Што се мене лично тиче, ја бих објавио име фирме, али ме је фирма у преписци, коју сам са њом водио, молила да њено име не објављујем, ако се ове норме не усвоје јер као што сам раније рекао фирма је озбиљна и не допушта, да се њеним именом испирају уста. Што се тиче солидности ове фирме ја јамчим за њену солидност својом чашћу и именом. То је најсигурнија фирма, која се за овакве радове појављује. Ово је пројекат, који сам ја са фирмом путем преписке утврдио и ако га одобрите објавићу вам фирму и учиниће се даље шта је потребно, не одобрите ли га известићу фирму на мир. Господин Ђурић рече, да се ништа не може урадити без планова. То је сушта истина. Ја сам за ово кратко време од кад сам на овоме месту имао толике групе за извршење канализације. Све су ми тражиле претходно планове и пројекте, али сам им морао рећи опростите, то ми још немамо. Долазила ми је једна личност такође јутрос из Марсеља за те податке, коју ми је препоручила једна велика личност, али јој нисам могао дати тражене податке без планова и пројеката. Нама су потребни не само планови за канализацију, већ и за утврђење обале па и за мрежу водоводну. Док сам раније био на овоме месту био сам све спремио што се тиче ових планова за водовод. Хтео сам да их публикујем, али сам у том смењен и после мога смењивања са свога положаја одагнати су и људи, који су на томе радили, наступиле су трзавице, ти подаци који су били спрењени за губљење су и сада немамо ни план водоводне мреже, што је жалосно. Дакле овде нам је главно да добијемо претходно планове за канализацију па ако се погодимо и за извршење канализације добро, не могадимо ли се погодити платићемо планове, који ће нам служити за основу у даљем раду за канализацију.

Одборник г. Милутин Степановић. Ја видим овде две ствари изнесене у врло несрећној форми. Нуди се у једној тачци израда планова, а и извршење канализације, док те ствари не смеју ићи уједно јер су два са свим засебна посла. Из прве тачке видим да се предузимач

нуди да изради пројекат за канализацију Београда по систему *tout à l'égout*, док је нама свима познато, решење господина министра грађевина, по коме ће бити у Београду две врсте канала према природи терена. Према томе ако би се ова погодба усвојила, одмах би се дошло у сукоб са поменутим решењем г. министра грађевина.

Председник. Ја сам фирму упознао са решењем г. министра и она је пристала да планове изради по програму, који постави варош Београд задржавајући себи право да учини предлоге за измену, које им буде налагало њихово искуство на томе пољу. Према томе одпада бојазан г. Степановића да ће се доћи у сукоб са решењем г. министра.

Одборник г. Милушин Степановић. Сетиће се г. г. одборници да смо пре кратког времена решили, да се установи II грађевински одељак који ће припремити податке и све што треба за планове и за канализацију и ја не налазим за оправдано ову ствар свршавати пре тога. Треба прво имати овај одељак, па групу довести у везу са истим и упознати је са сним шта г. министар тражи да се претходно уради, па се тек онда упуштати у погодбу.

Одборник г. Милош Савчић. Господо, осудно сам противан да се приступа решавању овога предмета, док не знамо име фирме, док не знамо с киме имамо посла. Разлози којима г. председник брани своје гледиште са кога неће да објави име фирме могу се наводити за правдаче свачега другог, али за оно шта председник њима хоће да правда само никако. Тражим и сада као и раније, да председник стави на гласање мој захтев: да председник објави име фирме, а ја сам уверен, да ће се од одборника ретко ко наћи који ће гласати против овога мога тражења. Ја сумњам, да ће ико примити на себе одговорност да буде за ову погодбу а да незна име фирме чија је. Навод председника односно комисија одбијам свечано. Од како сам одборник, а то није од скора, био сам у разним комисијама и никад нисам радио да комисије одуговлаче решење дотичног предмета. На дневном је реду понуда за израду планова за канализацију док ми пред собом имамо „главне одредбе уговора, који би се имао закључити између генералног предузимача и вароши Београда.“ Овај нацрт садржи и одредбе за израду планова и за извршење канализације и то по погодби љутуре. Овим се незна шта се хоће. Нема се отворености а таји се име фирме. Опет тражим комисију, а она може за 48 сати дати своје мишљење по овоме предмету, па макар се члановима комисије и платило, јер је ствар и сувише важна. Ову погодбу треба проучити сем са техничке и са финансијске стране. По тачки 7. ове погодбе по свакој месечној ситуацији варош ће плаћати $\frac{1}{4}$ у готовом новцу а $\frac{3}{4}$ у бонувима са роком од 5 година, који ће доносити интерес 6%.

Сваки бон имаће по 60 купона у вредности, од $\frac{1}{2}$ од суме која је на бону означена и која се има платити крајем сваког месеца. Где сте видели, господо, у свету овако плаћање месечно. Овакво плаћање је штетно, јер се овако има плаћати интерес 13% а не 6%. Тражим да се одвоји израда планова од извршења самог објекта за који се планови имају израдити. То тражим као техничар, а да ће сваки онај, коме се уступи израда планова и извршење рада удешавати планове, како је њему лакше за извршење рада са мање издатака а са више добити то мислим није нужно да нарочито доказујем. Даље тражим да се име фирме пред одбором објави, па макар се седница одбора претворила у тајну. Сем тога осудно сам

за комисију. Овако без овога што сам тражио претресати ову ствар испод сваке је критике. Чикам свакога од госпоре одборника, ко ће без овога да гласа за ове погодбе. Што председник брани своје гледиште по овоме предмету тим, што се немају планови од водоводне мреже. За то сам он носи одговорност, јер је под његовим председништвом водовод установљен. Није урађено у своје време како треба па се за то и немају планови. Понова тражим да се одвоји израда планова од извршења канализације. Ја сам израдио предрачун по коме би нас израда планова и извршење канализације по овој погодби више коштало, него кад би се то радило одвојено.

Одборник г. Јован Илић. Господо! Г. Савчић се је упустио у претресање појединих тачака овога написа. Међу тим овде је за сада главно да се реши на који начин да се дође до планова. Ово су само норме по којима би општина поверила израду планова, а што се у овим нормама предвиђа и извршење канализације, ако се по изради планова и прорачуна за то до погодбе дође, то још не значи да се општина обвезује, да мора ономе који јој буде радио планове дати у извршење и канализацију. Што се тиче имена фирме то је са свим индиферента ствар. Главно је ако су ове норме добре да се по њима изврши израда планова, а ове норме не могу бити ни у ком случају и уговор за извршење саме канализације. Што се тиче доброту планова који би се по овим нормама израдили она је осигурана одобрењем планова од надзорне власти. Што се тиче погодбе љутуре ако би се и израда канализације уступила ономе ко би по овим нормама израдио планове и то се може изменити. Не потребна нам је овде комисија, јер она не може у брзо ствар проучити и само би решење исте одлагала. Што се тиче израде канализације у режији г. Савчићу ништа не смета, да кад се буде решавало о томе, коме да се уступи израда канализације да том приликом изнесе своје мишљење. За сада овде није реч о изради канализације већ прво о изради планова.

Председник. Господо! Хоћу прво да одговорим г. Савчићу на његово наваљивање за комисију. Види се да он на њу много полаже. Ја верујем, да г. Савчић неће као члан комисије кочити посао за који се комисија одреди али је нама свима познат рад досадањих комисија. Не стоји да чланови комисија намерно неће да долазе у седнице истих то ја не мислим, већ су заузети својим пословима, који су им пречи од свачега и с тога не стижу да долазе у седнице комисија. Многе су комисије свршавале свој посао тиме што су из своје средине одређивале по једног члана да проучи предмет и напише извештај, и кад је тај извештај прочитан ради потписа члановима комисије учинило се је, да је предмет потпуно исприљен, па једно с тога а друго и имајући вере у знање онога коме су посао поверили потписивали су извештаје, које су одборници морално били дужни усвајити, и кад из таквог рада комисије искрене каква незгода обично се казало, па зар смо ми боље него комисија могли проучити ствар. Дакле заклањало се је од одговорности за комисију. Ја нисам за то да се од одговорности заклањам за комисију. Ми можемо полако овде у пленуму у 1, 2, 3, 4, 5, седница претресати све тачке овога написа пажљиво и учинити своје примедбе на исте, па ако нађемо да је добар усвојићемо га, у противном одбаћићемо га. Нама требају планови и неко хоће да нам их изради на овим основама па лепо дајмо да нам их изради. Ама тај хоће каже г. Савчић, и израду канализације. Јест он хоће, али ако се погодимо и то тек после пошто нам

изради планове и исти буду надлежно одобрени. Овим се основама ми ни у колико не обвезујемо да морамо ономе ко нам планове буде израдио дати и извршење канализације јер је ово друго ствар погодбе.

Г. Савчић замера што није овде утврђена цена. Ја му одговарам, да то није потребно. Кад планови буду израђени и надлежно одобрени погађаћемо се са дотичним предузимачем за извршење и канализације па ако се погодимо израда планова неће нас ништа коштати, а ако се не погодимо платићемо израду планова, која ће нас врло мало коштати у сравнењу на оно шта добијемо израдом планова. Та сума, коју би општина у том случају платила предузимачу за израду планова тако је мала, да сам ја уверен, да ће одбор одмах одобрити кредит за исплату њену.

Што се тиче навода г. Савчићевог о мојој одговорности за то што општина нема планова водоводне мреже, та замерка г. Савчића неоправдана је. Ја сам раније напоменуо, да сам са људима са којима сам на установљењу водовода радио био спремио све па чак и планове и све сам то хтео публиковати, али ја сам тада смењен, ти су људи на жалост разјурени, настала је теревенка и све то што је било спремно растурено је и развучено, па зар сам ја за то крив. Макар и ја носио одговорност за то ипак није истина да није било планова. Они су спремени, али су услед познатих трзавица развучени и с тога се сада понова морају израдити. Што г. Савчић замера, да на водоводу није урађено како треба ни та замерка не може опстати. На свакој установи мора бити промена. Ништа није апсолутно савршено. И то што је доцније увиђано на водоводу као рђаво требало је у своје време исправљати. Желео бих, да се оставимо безпредметне дискусије па да пређемо на ствар. Да овај напис претресемо тачка по тачку објашњавајући их до ситница, јер се надам, да бисмо могли до пролећа већ приступити раду ако овај посао будемо сада свршили. За израду планова потребни су разни подаци као ширине и дужине улица, њихови нагиби и т. д. И ако је раније на томе рађено: сондирана је савска обала и т. д. на коме је послу и г. Савчић радио ипак су сви ти подаци затурени. Све је у своје време требало публиковати, па би га данас било, али раније тврдичење донело је то, да од свега тога што је раније рађено нема ни трага ни гласа.

Опет молим, да се не пренаглава са решењем овога питања, већ да се приступи читању и претресању овога написа тачка по тачку па ће се доћи до резултата који сваки жели.

Одборник г. Ђорђе Мишић. Господо, мени се чини, да смо се ми удалили од предмета. Видим, да се говори о три ствари, изради планова, извршењу канализације и о томе како да се то уради. Изнет нам је на претрес овај напис који садржи норме по којима би се имало радити, па да се до канализације дође. Главна је ствар имати планове. Па лепо претресимо ове норме па ћемо видети је су ли умесне. Нађемо ли да су умесне и да треба и како израдити планове донећемо одлуку о томе и одобрићемо и кредит. Приступимо прво дакле решењу питања о изради планова па кад се оно реши, решићемо и остала.

Одборник г. Милушин Степановић. Господо! Има једна српска пословица која гласи: „Што је слабо везано боље да је одрешено“. За ову фирму како смо чули, зна и г. Др. Ђурић, могу знати и ја ако хоћу и онда зашто не би знали и други одборници.

Овај је напис једна збрка, у њему се говори о три ствари али тако измешано да му се

не зна ни крсна имена. (Чита пројекат). Сама ова и оваква редакција овог збрканог написа даје не само мени него држим и другим одборницима повод да сматрамо, да је ово једна клонка за општину, да је фирма, која је овај напис дала општини несолидна. Она је требала овај пројекат да среди у три дела, па да у једном говори о основама на којима би израдила планове и ту изложити услове под којима би то учинила и по коју цену, ако се с њом до погодбе за извршење канализације не би дошло, а да ли би и колико за израду планова наплатила, ако би јој се и извршење канализације уступило. У другом да означи да би по том примила на се и извршење канализације и под којим погодбама итд.

Овако је измешала све то, да незна човек с кога краја да отпочне, ма да на дневном реду стоји понуда за израду планове за канализацију. Мишљења сам да фирму треба позвати, да овај пројекат систематизира па га онда изнети одбору.

Одборник *г. Пера Борђевић*. Дошао сам мало доцније те незнам шта је раније по овој ствари говорено, али из говора предговорника видим, да се дебата води још у начелу. Цео овај напис тако је редигован, да мени изгледа, да је ономе кога је саставио главна ствар извршење канализације, а да му је израда планова споредна ствар. Можда г. председник има разлога што неће да објави име фирме, која је дала овај пројекат и ја у расправу тога питања нећу да се упуштам. Али се слажем са г. Степановићем у томе, да овај напис треба са свим друкчије, онако како је г. Степановић предложио, редиговати. А на име одвојити погодбе за израду планова, погодбе за извршење канализације па чак ставити и услов да се ономе, ко изради планове и извршење канализације првенствено има уступити ако се до погодбе дође, а ако се не дође до погодбе онда колико ће општина за израду планова имати да плати. Ако је пак ово понуда кога предузимача за извршење канализације онда ју је на дневни ред тако и требало метути, јер овако док на дневном реду стоји „понуда за израду планова за канализацију“, дотле овај напис садржи и погодбе за израду тих планова и погодбе за извршење канализације, што се све види из овога написа а на име: (чита неколико тачака пројекта). Мишљења је, да треба у смислу предњих примедба редиговати овај пројекат, који треба да садржи само норму, а не понуду нити чланове уговора.

(Свршиће се)

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 16. Јуна т. г. Бр. 4864 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 12. Јула у 4 часа по подне за **оправку зграде Београдског Трговачког Суда.**

Предрачунска је цена овога посла 3328·45 дин. а кауција у 500 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 3. Јула 1901. год. у Београду. Г.М. 1395.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 18. Јуна т. г. Бр. 4653 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 12. Јула у 11 часова пре подне за **оправку здања Велике Школе, и куће у ботаничкој башти „Јевремовац.“**

Предрачунска је цена овога посла 17483·10 дин. а кауција у 2600 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 3. Јула 1901. год. у Београду. Г.М. 1389.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 26. Јуна т. г. Бр. 5158 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 12. Јула т. г. у 10 часова пре подне за **оправку куће Фонда пок. Милана М. Марића.**

Предрачунска је цена овога посла 2067·95 дин. а кауција у 300 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 3. Јула 1901. год. у Београду. Г.М. 1376.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 29. Јуна т. г. Бр. 5264. држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 16-ог Јула т. г. у 11 часова пре подне за **Оправку зграде гимназије Вука Караџића у Београду.**

Предрачунска је цена овога посла 1860 динара 78 пр. динарских а кауција 300 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 6. Јула 1901 год. у Београду Г.М. 1426.

ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димничар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:	
а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат	0·40 динара
б) за чишћење димњака простог	0·20 динара
в) за чишћење димњака простог на два спрата	0·40 "
г) за чишћење гвозденог шпархерда	0·40 "
д) за чишћење зиданог шпархерда	0·40 "
ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама	1— дин.
е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више	0·40 "
ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра	0·20 "
з) за испаливање димњака	1·50 "
и) за чишћење типлова на пекарницама од типла	0·20 "

Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кираџије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димничар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржаће свега дин. 7.—

Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржаће свега д. 12.—
Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржаће, свега дин. 560.—

Велика зидана гробница III реда дин. 983·52 и 15 дин. одржаће, свега дин. 998·52.

Велика зидана гробница II реда дин. 1084·32 и 15 дин. одржаће, свега дин. 1099·32.

Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржаће, свега дин. 2015.—

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

II. Пражњење помијара и нужника:

а) Од кубног метра — — — — —	6.— д.
б) Од акова — — — — —	0·30 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — —	0·25 д.
2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — —	0·70 д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — —	1·50 д.